Megfeleld taroloedényekben az alabbi anyagok allnak rendelkezésiinkre:
* 1,00 mol/dm® koncentraciéju vas(II)-szulfat-oldat (FeSO4)

* Vaslemezek

* 1,00 mol/dm® koncentracidju eziist-nitrat-oldat (AgNO?)

* Eziistlemezek

a) Melyik oldat szines? Milyen szinii?

b) Ha ezt az oldatot hosszabb ideig allni hagyjuk levegdn, a fémionok oxidacidja miatt
szinvaltozas tapasztalhato. Milyen szin jelenik meg?

¢) Milyen 0sszeallitasban lehetne a fenti anyagok felhasznalasaval galvanelemet
1étrehozni?(Adja meg a helyes 6sszedllitas betlijelét!)

A) A vaslemezt eziist-nitrat-oldatba, az eziistlemezt vas(Il)-szulfat-oldatba helyezziik, a
lemezeket (egy fesziiltségmérd kdzbeiktatasaval) fémhuzallal, az oldatokat pedig sohiddal
kotjiik ossze.

B) A vaslemezt vas(l1)-szulfat-oldatba, az eziistlemezt eziist-nitrat-oldatba helyezziik, a
lemezeket (egy fesziiltségmérd kozbeiktatasaval) fémhuzallal, az oldatokat pedig s6hiddal
kotjiik dssze.

C) A vaslemezeket eziist-nitrat-oldatba helyezziik, a lemezeket (egy fesziiltségmérd
kozbeiktatasaval) fémhuzallal kotjiik Ossze.

A helyes valasz betijele: .........

d) Irja fel az osszeallitott galvanelem celladiagramos jeldlését, irja fel a katod- és
anodfolyamat egyenletét! Szamitsa ki a cella elektromotoros erejét! Hasznélja a négyjegyti
fliggvénytablazat megfeleld adatait!

Katoédfolyamat:
Anddfolyamat:

A fényképészetben hasznalt eziist-bromid (AgBr) ugy allithato eld, hogy eziist-nitrat
oldatahoz kalium-bromidot (KBr) adnak, majd a keletkez6 halvanysarga szinii eziist-bromid-
csapadekot lesziirik.

e) Irja fel a lejatszodo reakcio egyenletét, és szamitsa ki, mekkora tomegii eziistbromidot

készithetnénk az 1,00 mol/dm3 koncentraciéju eziist-nitrat-oldat 1500 cm3- ébél, ha a
szlikséges mennyiségli kalium-bromid is rendelkezésiinkre allna!

cre

cm?® -ét egy toményebb, 30,0 m/m%-0s, 1,32 g/cm? stiriiségii oldat vizzel valé higitasaval
készitették.

f) Szamitsa ki, mekkora térfogatt tdmény oldatbdl indultak ki!

(2022. oktober uj NAT)



Megoldas: (16 pont)

a) A vas(II)-szulfat-oldat szines.

Halvanyzold.

b) Az eredeti szin sargasbarnava valtozik.

c)B

d) () Feeo) | Fe*'aq) || Ag o) | Ageso) (+)

Katodfolyamat: Ag™ +e = Ag

Anodfolyamat: Fe = Fe>" +2 ¢~

(Ha a helyesen felirt egyenleteket nem a megfelelo elektrodhoz rendeli: 1 pont)
Ewmr = £°(katod) —£°(anod)

(Vagy az osszefiiggés helyes alkalmazasa.)

Ertéke a fenti galvanelemben:

Emp = &(Agt/Ag) — &£(Fe?t/Fe) =0,80V—(—0,44V) =1,24V
e) AgNO3 + KBr = AgBr + KNO3

Az eziist-nitrat anyagmennyisége: n(AgN0O5;) = 1,50 mol

M(AgBr) = 188 g/mol

M(AgNO3) = 170 g/mol

Az eziist-bromid anyagmennyisége: n(AgBr) = 1,50 mol

Az eziist-bromidtémege: m(AgBr) = 1,50 mol - 188% =282g

f) Az eziist-nitrét tomege: m(AgN0s) = 1,50 mol - 170 £~ = 255 ¢

A kiindulasi oldat tsmege: m = =% = 850 g
A kiindulasi oldat térfogata: V = ——8 _ = 644 ¢cm3
1,32 g/cm?

A *-gal jelolt vailaszok koziil barmely két helyes valasz 1 pont.
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